

СЕКРЕТНО

Копия № 2  
Экз.

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

6 Отдел

отдел

**АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ**

резидента "Васильева"

33467

Псевдоним агента

Личное дело №

Принял Оперуполномоченный I отделения капитан Курпе В.Г.

Дата « . 2 » июня 198 8 г. и место встречи

**Справка:** Резиденту "Васильеву" давалось задание по выявлению на ПО "Вильма" фактов нарушения режима секретности при производстве специзделий, причин и условий, могущих привести к утечке секретных сведений.

Изделие "Лавр" является секретным, изготавливается предприятием по заказу

**Мероприятия:** По выявленному факту предпосылки к утрате секретных изделий на предприятии провести беседы с лицами, указанными в сообщении резидента.

**Задание:** Дано задание по выявлению на ПО "Вильма" лиц, принимавших участие в подписании идеологически ущербной петиции правительству Литвы по национальному вопросу.

**Источник сообщает:**

31 мая с.г. производилась отправка специзделий. При доставке этой спецпродукции была обнаружена недостача одного ящика ЗИП изделия "Лавр", ящик с грифом "секретно". Ответственный за отправку инженер ОР Белеев А.А. около 16<sup>00</sup> позвонил в отдел, где разговаривал с источником и начальником ОР Зиминым Г.А. Смысл его разговора заключался в том, что этот ящик должен быть на участке "Лавр" I5 цеха и при его обнаружении его привезти с любой окажией (личным транспортом или служебной автомашиной). При выяснении этого дела было установлено, что ЗИП "Лавр" адресованный в г. Кишинев, Молдавской ССР был обнаружен на участке. Представитель заказчика т. Олейник сообщил, что получилась ошибка при оформлении и погрузке, хотя виновных он не указал, но было понятно, что при отправке не было должного порядка и нарушалась соответствующая инструкция.

Здесь не на высоте был начальник участка "Лавр" (мастер) - Гаврилов, уполномоченная участка Кондаурова К.М., которая с 1 июня ушла на пенсию. Не обеспечил должный контроль и, не принял как положено специзделия - т.Беляев А.А. Груз был проезжен через 15-й пост ВВОХР объединения (нач-к т.Буров А.В.), где недостача также не была установлена и выявлена была только при выгрузке на перроне станции, где производится прием этих изделий. Беляев со спецсвязи 3 раза звонил в отдел, о том что бы ему доставали этот ящик, о том, что он уже договорился с начальником Караула предприятия т.Черниченко о выносе (вывозе) этого ящика и т.д. Тов. Зимин Г.А. действовал по инструкции, запретил это делать, лично в присутствии источника запретил т.Черниченко совершать такие действия. Но на следующий день 1 июня, стало известно, что Беляев в разрешения руководства предприятия (с его слов, - генерального директора), вывез этот ящик и сдал его на спецсвязь. Вновь документы на вывоз не оформлялись.

В связи с такой ситуацией на спецсвязи с недостачей этого ящика должен быть в курсе начальник спецсвязи т.Партков Мефодий Маркович, его зам.Михаил Кузьмич, дежурная службы и приемщица (оформитель документов).

Причины происшедшего, что может служить предпосылкой для хищения. Утери секретных изделий и утечки секретов служит постоянная неритмичная работа спецучастков - т.е. участков 15 цеха выпускающих специзделия ("МТ", "Лавр", "БС"), которые сдают свою продукцию в самом конце месяца, а точнее 30,31 числа и особенно в конце кварталла и года. Скопление большого количества продукции затрудняет работу уполномоченного и ответственного за погрузку. Неблагополучно обстоит дело и со своевременной подачей автотранспорта, выделением грузчиков. Не на высоте в этом вопросе руководство участка, цеха (Гаврилов, Литвинов и т.д.), а также и в кое в чем и представители заказчика. Об такой обстановке известно руководству предприятия т.Зиновьеву А.В., Айзенасу В.Х., диспетчеру т.Лазухину и другим руководителям. Но такие авралы продолжаются из месяца в месяц, из квартала в квартал, из года в год. Изменений пока не наблюдается. Объясняют, что это независящие причины: поздно поступают комплектующие, приходит иногда брак, и т.д.

Источник продолжая отмечать причины уделяет внимание, что и руководство ОР (т.Зимин Г.А.) не уделяет должного внимания на

отправку специзделий в том плане, что согласно инструкции эту работу должен осуществлять отдел сбыта, отдел режима (в частности т.Беляев А.А.) должен осуществлять соответствующий контроль и работу по учету. Это несоответствие произошло при бывшем ген.директоре т.Ишнаускасе, который возложил функции отправки на ОР.

Источник сообщал изложенное отмечает, что по его мнению, дополнительно по данному факту можно получить (официальные) данные от представителей спецсвязи (т.Партинов М.М.) и других, которые слышали как звонил т.Беляев, о том, что у него была недостача одного ящика с грифом секретно, а так же непосредственно сми были свидетелем этого.

"Васильев"

Оперуполномоченный I отделения  
б Отдела КГБ Литовской ССР  
капитан

*Л.Курпе* В.Курпе

т.Курпе В.Г.

В целях зашифровки источника под легендой поступления в КГБ из фельдсвязи МС ЛССР информации об имевшем место факте недостачи секретной продукции п/о "Вильма", для принятия предупредительно-профилактических мер по устранению условий, способствующих утратам и хищению специзделий, проинформировать о происшествии руководство предприятия и рекомендовать провести служебное расследование.

Гусев - 2.06.88 г.

Согласен Мишкинис - 6.06788 г.

21/2019

отп 2 экз

Копия № 1

Копия № 2

исп Курпе, тел.

6 Отдел

печ Цузановская

14.06.1988 года

ИАО ПРОСМОТРЕНО

КУЗНЕЦОВ